

## Szank Község Polgármesterétől

### Tárgy: Beszámoló a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok 2020. évi ellátásáról

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdése kimondja, hogy „A települési önkormányzat és az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról minden év május 31-éig - a külön jogszabályban meghatározott tartalommal - átfogó értékelést készít. Az értékelést - települési önkormányzat esetén a képviselő-testület általi megtárgyalást követően - meg kell küldeni a gyámhatóságnak. A gyámhatóság az értékelés kézhezvételétől számított harminc napon belül javaslattal élhet a települési önkormányzat, illetve az állam fenntartói feladatainak ellátására a Kormány rendeletében kijelölt szerv felé, amely hatvan napon belül érdemben megvizsgálja a gyámhatóság javaslatait és állásfoglalásáról, intézkedéséről tájékoztatja.”

A jegyző e jogszabályi kötelezettségének határidőben eleget tett.  
A beszámolót az előterjesztés melléklete szerinti tartalommal elfogadom.

### 36/2021.(V.27.) ÖH

#### **Gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról**

### **HATÁROZAT**

Szank Község Polgármestere - Szank Községi Önkormányzat Képviselő-testületének nevében eljárva - a katasztrófavédelemről és a hozzá kapcsolódó egyes törvények módosításáról szóló 2011. évi CXXVIII. törvény 46. § (4) bekezdésében kapott felhatalmazás alapján - A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdése alapján a 2020. évi gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásáról szóló beszámolót elfogadom.

Határidő: azonnal

Felelős: Vincze Jánosné - jegyző

Szank, 2021. május 27.



## B E S Z Á M O L Ó

### Szank községi Önkormányzat 2020. évi gyermekvédelmi feladatainak ellátásáról

A beszámoló a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv. 96. § (6) bekezdése alapján kerül előterjesztésre - a 149/1997./IX.10./ Korm. rendelet 10. sz. mellékletében meghatározottak figyelembevételével - a gyermekvédelmi feladatok ellátásáról. A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatás alapjogszabályai:

- A gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. tv., valamint a végrehajtására megjelent
- 149/1997./IX.10./ Korm. rendelet a gyámhatóságokról, valamint a gyermekvédelmi és gyámügyi eljárásról.

#### Település demográfiai mutatói

Szank község állandó lakosainak száma

2017. 01. 1-jén	2.490 fő, ebből	0 – 18 éves	430 (240 fiú, 190 leány)
2018. 01. 1-jén	2.454 fő, ebből	0 – 18 éves	419 (233 fiú, 186 leány)
2019. 01. 1-jén	2.414 fő, ebből	0 – 18 éves	409 (222 fiú, 187 leány)
2020. 01. 1-jén	2.391 fő, ebből	0 – 18 éves	405 (224 fiú, 181 leány)
2021. 01. 1-jén	2.391 fő, ebből	0 – 18 éves	408 (223 fiú, 185 leány)

A számadatokból látható, hogy a gyermekek száma évről évre csökkent, majd 2021. évben minimális növekedés tapasztalható.

#### Az önkormányzat által nyújtott pénzbeli ellátások biztosítása

A gyermekek védelmét a képviselő-testület 2020. évben a következő pénzbeli ellátások keretében biztosította:

- rendszeres gyermekvédelmi kedvezmény
- rendkívüli települési támogatás.

A gyermekvédelmi törvény értelmében a jegyző rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultságot állapít meg a rászoruló gyermek részére. 2020. év folyamán átlagosan 88 részesült rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben, ez 44 családot érintett. A kedvezmény egy évre kerül megállapításra, ezt követően újra kell igényelni. Elutasításra nem került sor.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek augusztus és november hónapban gyermekenként 6.000,-Ft, a hátrányos és halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek 6.500,-Ft értékű pénzbeli támogatást kaptak. Augusztus hónapban 88 gyermek kapott 566.000,- Ft összegben, november hónapban 87 gyermek 559.000,-Ft értékben kapott pénzbeli támogatást. A két alkalommal összesen 1.125.000,-Ft, került kiosztásra.

A rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre való jogosultság megállapításánál a kérelem kötelező mellékletét képezi a jövedelemnyilatkozat mellett a vagyonyilatkozat is, amely szintén odafigyelést és pontosságot igényel az ügyféltől is és az ügyintézőtől is.

Ha a család a törvényben meghatározottnál nagyobb értékű vagyonnal rendelkezik, akkor a kedvezmény iránti kérelmet a jegyzőnek el kell utasítania. A benyújtott kérelmek esetében a vagyon miatt elutasításra nem került sor.

*Rendkívüli települési támogatás* nyújtható a rendkívüli élethelyzetbe került, valamint időszakosan létfenntartási gondokkal küzdő gyermekek gondozó család részére az önkormányzat rendeletében meghatározottak szerint. A támogatás iránti kérelem elbírálása polgármesteri hatáskörbe tartozik.

Az év folyamán 2 család, összesen 4 kiskorú gyermek részesült támogatásban. 1 családnál 3 gyermek 1 alkalommal, 1 családnál 1 kiskorú 2 alkalommal kapott támogatást. Erre összesen 56.300,-Ft került kifizetésre. A kérelmek megélhetésre, ruházat vásárlására, iskoláztatásra, iskolai tandíjra valamint a gyermekek betegségéből adódó többletkiadásokra, kórházi kezelésekre irányultak.

Az önkormányzat 2007. évben vezette be a *születési támogatást*, melynek összege gyermekeként 20.000 Ft volt, majd 2008. április 1-től 10.000 Ft-ra módosította az összeget. Az év folyamán 21 gyermek született, így összesen 210.000,-Ft-ot fordítottunk erre a célra.

Gyermekek napközbeni ellátása megoldott az iskolában illetve az óvodában, a gyermekétkeztetés az intézményekben történik, az igényeket ki tudjuk elégíteni.

A gyermekvédelmi törvény a gyermekétkeztetést igénybe vevőknél az óvodás gyermek és az 1-8. osztályos tanulók után az intézményi térítési díj 100 %-át kedvezményként kell biztosítani, tehát a gyermekvédelmi kedvezményben részesülő óvodás gyermekek, valamint az általános iskolában tanulók ingyenesen étkeznek.

2020/2021. tanévben az óvodások létszáma: 83 fő

Ebből 83 gyermek veszi igénybe az étkeztetést, közülük 79 gyermek részesül ingyenes étkeztetésben. (rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülők és a 2015. szeptember 1. napjától a család jövedelme alapján ingyenes óvodai gyermekétkeztetés igénybevételére jogosultak)

Bölcsődések létszáma: 5 fő, ebből 5 gyermek részesül ingyenes étkeztetésben.

2020/2021. tanévben az iskolások létszáma: 157 fő

Ebből 152 gyermek veszi igénybe az étkeztetést, közülük 22 fő részesül 50 %-os kedvezményben, 52 fő pedig ingyenes étkeztetésben részesül az 1-8. osztályosok körében, mivel a jogszabály ezt lehetővé teszi a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő gyermekek számára.

A gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló 1997. évi XXXI. törvény (továbbiakban: Gyvt.) 2016. január 1-jétől hatályos rendelkezései alapján a szünidei gyermekétkeztetés kötelező önkormányzati feladat. Az új szabályok szerint a települési önkormányzat szünidei gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést a hátrányos helyzetű gyermek és a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményben részesülő, halmozottan hátrányos helyzetű gyermek (továbbiakban: rászoruló gyermekek) részére ingyenesen biztosítja. A szünidei étkeztetésről a gyermek lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye szerinti települési önkormányzatnak kell gondoskodnia.

Az önkormányzatoknak bölcsődés kortól, azaz a gyermek öt hónapos korától házasságkötésig, de legfeljebb 18. életévének betöltéséig kell a rászoruló gyermekekről gondoskodni.

A települési önkormányzat a szünidei gyermekétkeztetést az óvodai nevelésben részesülő gyermekek számára az óvoda zárva tartásának időtartama alatt valamennyi munkanapon, tanuló jogviszonyban álló gyermekek számára az őszi, téli és tavaszi szünetben a tanév rendjéhez igazodóan szünetenként az adott tanítási szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon, a nyári szünetben legalább 43 munkanapon, legfeljebb a nyári szünet időtartamára eső valamennyi munkanapon köteles megszervezni és a szülő kérelmének megfelelő időtartamban az adott gyermek részére biztosítani.

2020. évben a tavaszi szünetben 24 fő általános iskolás és 4 fő óvodás gyermek részére 2 munkanapon keresztül biztosítottunk ebédet. (Ételesben történő elvitellel.)

2020. évben a nyári szünetben 14 fő általános iskolás gyermek részére 43 napon keresztül, 2 fő óvodás gyermek részére 10 napon keresztül (óvoda zárva tartásának ideje alatt) biztosítottuk az ebédet. (Ételesben történő elvitellel.)

2020. évben az őszi szünetben, 5 munkanapon keresztül, 15 fő általános iskolás gyermek és 1 fő középiskolás gyermek részére biztosítottuk az ebédet. (Ételesben történő elvitellel.)

2020. évben a téli szünetben 7 munkanapon keresztül 4 fő óvodás, 8 fő általános iskolás gyermek részére biztosítottuk az ebédet. (Ételesben történő elvitellel.)

A szünidei étkezésre az önkormányzat kiadása 411.490,-Ft volt. Erre a célra az önkormányzat 302.955,-Ft támogatást kapott.

#### **Az önkormányzat által biztosított személyes gondoskodást nyújtó ellátások bemutatása**

A településen a gyermekjóléti szolgáltatás feladatait a Szent László Alapszolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálat családsegítője látja el.

A fentiekről részletes tájékoztatást a Gyermekjóléti Szolgálat által készített önálló beszámoló tartalmazza. (Beszámoló mellékelve)

#### **Gyámhatósági, gyermekvédelmi területen végzett szakmai ellenőrzés**

A Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Gyámügyi és Igazságügyi Főosztálya Szociális és Gyámügyi Osztálya 2016. december hónapban gyámügyi felügyeleti ellenőrzést tartott a Szanki Polgármesteri Hivatal Jegyzői Gyámhatóságánál. Az ellenőrzésre témavizsgálat formájában, iratbekéréssel került sor.

Az ellenőrzés tapasztalatait, értékelését a 2016. évi beszámoló tartalmazta. A törvényi előírás szerint 4 évente kerül sor az ellenőrzésre.

#### **Jövőre vonatkozó gyermekvédelmi prevenciók elképzelés**

A családsegítő- és gyermekjóléti szolgáltatások közül a jelenleg is működő pszichológusi szaktanácsadás működési fenntartása továbbra is indokolt a településen. A szolgáltatás jelenleg teljes kihasználtsággal működik. Szankon a pszichológusi feladat ellátása az Alapszolgáltatási Központ Család- és Gyermekjóléti Szolgálat keretein belül biztosított.

#### **Bűnmegelőzési program**

Településszintű bűnmegelőzési program nem készült.

2020. évben 2 fő településőr napi 6 órában történő foglalkoztatását biztosította az önkormányzat. A településőrök személyi és dologi kiadásait az önkormányzat saját forrásból finanszírozta. A bűnmegelőzésben hatékonyan közreműködnek, velük szintén napi kapcsolatban állunk, a látottakról, tapasztalt észrevételeikről beszámolnak, tájékoztatást nyújtanak.

A gyermekvédelem területén az önkormányzat és a civil szervezetek között együttműködés nincs. A családgondozókkal, védőnővel a problémák felmerülése esetén felvesszük a kapcsolatot, igyekszünk a problémákat hatékonyan kezelni és megoldani.

A gyermekjóléti szolgálat családsegítője szükség esetén közreműködik a segélyek célszerű felhasználásánál, (pl. osztálypénz ill. csoportpénz befizetése, rezsizámlák befizetése, egyéb ügyintéзések stb.)

A munkanélküli családok megélhetését nagymértékben elősegítette a közfoglalkoztatásban való részvétel lehetősége.

Szank, 2021. május 27.



**Vincze Jánosné**  
jegyző

## Család- és Gyermekjóléti Szolgálat 2020. évi beszámolója

### **1. Bevezetés:**

A beszámoló a gyermekek védelméről és gyámügyi igazgatásról szóló **1997. évi. XXXI. Törvény 96. §(6) bekezdése alapján kerül** előterjesztésre. A Gyermekjóléti Szolgálat 2020. évi beszámolóját **2020. január 1. – 2020. december 31.** között eltelt időszak statisztikai adatai felhasználva készítettem el.

### **2. Működésben történt módosítások:**

A gyermekjóléti szolgálat feladatait a településen 2016. január 01. napjától a jászszentlászlói Szent László Alapszolgáltatási Központ szervezeti keretein belül, nyitva álló helyiségként látja el.

### **3. Személyi feltételek:**

Tajtiné Marton Mária családsegítő távozása miatt (2020. április 15.) a munkakörhöz tartozó feladatokat Szank településen a 2017. májusa óta dolgozó Turánné Lippai Krisztina látja el, aki a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kar Alkalmazott Pedagógiai Intézet Szociálpedagógus-képző Tanszák szociálpedagógia szakos hallgatója.

### **4. Tárgyi feltételek:**

Tárgyi feltételekben változás nem történt.

### **5. A gyermek családban történő nevelkedésének elősegítése érdekében végzett feladatok:**

#### **a) A települési jelzőrendszer működése, szakmai kapcsolatok, tapasztalatok, tevékenységek:**

A mindennapi munkát megkönnyíti, hogy rendszeres és napi kapcsolatban állok a Polgármesteri Hivatal szociális ügyintézőjével, Kiskunmajsai Védőnői Szolgálattal, Szank Községi Önkormányzat Védőnői Szolgálatával, KRK Központi Általános Iskola Gy. Szabó Béla Tagiskolájának pedagógusaival, KRK Gólyafészek Óvoda Gy. Szabó Béla Tagóvodájának óvodapedagógusaival, Kiskunmajsai Arany János Általános Iskola és EGYMI Móra Ferenc EGYMI pedagógusaival, gyermekvédelmi felelősével, a kiskunmajsai Család-és Gyermekjóléti Központ esetmenedzserével.

#### **b) 2020. február 17-én került megrendezésre Szankon az éves szakmai tanácskozás:**

1. Szakterületek aktuális kérdéseinek megbeszélése.
2. Statisztikai adatok ismertetése.
3. A megjelent jelzőrendszeri tagok szakterületi felvetései, egyeztetések az aktualitásokról.

#### **c) A gyermek veszélyeztetettségének megszüntetése érdekében végzendő feladatok:**

2020. január 01-től 2020. december 31-ig alapellátás keretében 11 család 16 gyermekét gondoztam.

**d) A védelembé vételhez kapcsolódó szolgáltatási feladatok:**

2020. január 01-től 2020. december 31-ig 10 család 20 gyermekét gondoztam védelembé vétel keretében, a fő probléma a családok életvitele volt. A védelembé vételek kapcsán a Család-és Gyermekjóléti Központ esztmenedzserével közösen gondozzuk a családokat.

e) A 2020 – as év folyamán egy édesanya kisgyermekke nem volt hazaadható a kórházból, így nevelőszülénél lett elhelyezve az újszülött. Családbafogadás nem történt

Az alapellátás és a védelembé vétel során rendszeres családlátogatásokat végzünk, életvezetési tanácsot adunk, segítünk ügyeik intézésében és figyelemmel kísérik, hogy ezekben a családokban a gyermekek megfelelő érzelmi és szociális körülmények között nevelkedjenek.

**6. A családjából kiemelt gyermek visszahelyezésének elősegítése, illetve utógondozási feladatai:**

2020. évben nem érkezett ilyen felkérés.

**7. Családtervezési, a pszichológiai, a nevelési, az egészségügyi, a mentálhigiénés és a káros szenvedélyek megelőzését célzó tanácsadáson vagy az ezekhez való hozzájárulás megszervezése.**

2000. szeptembere óta biztosított településünkön a pszichológiai szaktanácsadás, amely maximális kihasználtság mellett működik. A feladatot havonta egy alkalommal, keddenként 14-16 óráig Ujfaludi Lilla pszichológus látja el.

**8. Szabadidős programok szervezése:**

Szabadidős programok szervezésére már évek óta nem került sor anyagi forrás hiánya miatt.

A Szolgálat által nyújtott segítséget sokan vették igénybe a településen (202 fő). A legtöbb alkalommal ügyintézésben *(nyomtatványok kitöltése, időpont kérése egészségügyi intézményekhez, hivatalos levelek megírása, támogatások és ellátások igénylése)* kérnek segítséget, a pandémia ellenére a 2020-as évben 530 alkalommal segítettem ügyvitelben. Tanácsadás 417, míg segítő beszélgetés 225 alkalommal történt. Emellett a rászoruló családoknak ruhaadományal tudunk segíteni, melyre nagy igény van. Az elmúlt év során a Magyar Vöröskeresztől és a Magyar Máltai Szeretetszolgálatától több alkalommal kaptunk célzottan tartós élelmiszereket és higiénés termékeket. Szerveztünk ingyenes ruhaosztást is a lakosság részére.

Szank, 2021. május 21.

  
Turánné Lippai Krisztina  
családsegítő

